

Своих не бросают

ОЛЬГА МЯЛОВА

«29 октября — баскетбол, играет оренбургская «Надежда» с подмосковным «Спартаком». Оренбуржцы в Москве, давайте все вместе соберёмся и поддержим нашу команду! Встречаемся в 16.00 на станции метро «Домодедовская», не забудьте взять с собой хорошее настроение!» — бодро гласит призыв «ВКонтакте». И он не остался без ответа — за «Надежду» пришли голосовать два десятка молодых людей, разного возраста и рода занятий, объединённых общей чертой — оренбургским происхождением. И это не самая масштабная акция, собравшая в Москве наших земляков. Впрочем, всё по порядку.

Многие люди при переезде в другой город (а особенно мегаполис) попросту теряются. Непросто прижиться на новом месте, когда рядом нет близких людей, родственников или знакомых и не к кому обратиться за помощью, если начинаются проблемы. Для поддержки земляков в



Внучка героя была рада встретиться с земляками

Москве уже много лет существует и активно работает региональная общественная организация «Московский Центр-клуб земляков-оренбуржцев» (которую активно поддерживает Глава города Оренбурга Юрий Мищеряков). А для молодёжи уже пятый год развивается общественное движение «Оренбуржцы в Москве», созданное на базе группы в одной из социальных сетей.

— Мы охватываем в основном молодёжную аудиторию от 16 до 30 лет, — говорит председатель и идейный вдохновитель движения Андрей Семёнов. — Сегодня в наших рядах насчитывается более 1600 человек. С марта по октябрь этого года мы выдали 160 свидетельств активистам движения. Наша некоммерческая организация призвана помочь в первую очередь тем, кому наиболее сложно адаптироваться и найти себя в жёстких условиях столицы.

Как всё начиналось

Самого Андрея с одинаковым успехом можно назвать и москвичом с оренбургскими корнями, и оренбуржцем — с московскими. Родился он в столице, но именно в Оренбурге, по собственному признанию, нашёл свой путь. Здесь отучился по программам Департамента кадров и учебных заведений ОАО «РЖД» на Оренбургской детской железной дороге имени П.А. Кобозева, окончил оренбургский техникум железнодорожного транспорта, став лучшим выпускником 2010 года... А в прошлом году Андрей окончательно переехал в столицу. Сегодня он — студент Московского университета путей сообщения (МИИТ) и сотрудник ОАО «Российские железные дороги». Кроме того, Андрей — профессиональный фотограф, организатор проектов, ди-джей и звукорежиссёр, мастер по настройке и ремонту ПК, дизайнер и... неисправимый энтузиаст.

Именно благодаря последнему качеству его характера на свет появился проект «Оренбуржцы в Москве».

— Раньше во время каникул я часто ездил в Москву, где у меня живут почти все родственники и дру-

зья, — вспоминает Андрей. — Скучно было ездить одному, так что в 2007 году мне пришло в голову найти в Оренбурге единомышленников. Я создал в сетях группу «Оренбуржцы в Москве» для того, чтобы земляки могли вместе путешествовать, вместе посещать фестивали, концерты, выставки, а в случае переезда в Москву — и жить вместе. (Как ни крути, в Москве снимать жильё в одиночку сможет далеко не каждый!) За четыре года «население» группы выросло с десятка до 1653 человек! Мы вышли за пределы социальной сети (теперь у нас есть и отдельный сайт — <http://oren-msk.ru>) и сегодня ведём активную деятельность не только в Интернете, но и в реальной жизни.

И мне очень хочется, чтобы проект жил, развивался и приносил пользу людям!

В столице ждут друзья

Многочисленная организация уже приносит пользу. Начиная с незаменимых мелочей («Рейта! Кто-нибудь едет из Оrena в ближайшее время? Пакет нужно передать!» — гласит типичное объявление на стене группы) и заканчивая масштабными мероприятиями.

Например, в апреле этого года, при поддержке Российского союза молодёжи, «Оренбуржцам в Москве» предоставили сто бесплатных пригласительных билетов на выступление Юниор-лиги КВН. На концерт певца Тимати — двести! Тогда некоторые из земляков привели с собой друзей-москвичей, а те застенчиво спрашивали: «Рейта, можно мы сегодня побудем оренбуржцами?»

Приходили оренбуржцы «болеть за своих» в театральный центр «На Страстном», где 10 мая, в рамках VII Фестиваля студенческих и постдипломных спектаклей

«Твой шанс», Оренбургский театр имени Максима Горького показал мюзикл «Вестсайская история». На матчах поддерживали баскетболисток из «Надежды» и футболистов «Газовика».

16 июня в центре Москвы открылась мемориальная доска известного писателя, разведчика, Героя Советского Союза, ветерана Великой Отечественной войны Владимира Карпова. На торжественном мероприятии присутствовало не только старшее поколение из Оренбургского землячества в Москве, но и их юные преемники.

— Мы не забываем героев родного края. Нам есть кем гордиться и с кого брать пример, — говорит Андрей.

Именно молодёжь «Оренбуржцы в Москве» разыскали в столице внучку своего великого земляка — лётчика, Героя Советского Союза Василия Синчука, чьим именем назван переулок в Орске и улица в совхозе «Восточный» Адамовского района. Двоюродная внучка героя, Наталья Синчук, сегодня учится на пятом курсе экономического факультета МГУ. Андрей нашёл её в социальных сетях и пригласил на встречу с земляками. Встреча состоялась 2 ноября в офисе Клуба земляков-оренбуржцев в Москве, где президент клуба генерал-майор Вячеслав Рябов вручил девушке написанную им в соавторстве книгу «Оренбургские крылья Родины». Одна из страниц этого издания посвящена подвигам её деда Василия Прокофьевича Синчука.

...«Помощь и поддержка студентов, обучающихся в вузах Москвы, а также помощь в разрешении широкого круга вопросов (поступление, общежитие, успеваемость, аспирантура и т.п.)», «Организация культурных мероприятий, концертов, выставок, презентаций» — эти и многие другие задачи ставит перед собой молодёжная организация.

— Мы вполне реально можем помочь землякам найти работу в Москве, — говорит Андрей Семёнов. — Причём задолго до их переезда в столицу. Важно, чтобы человек, пакуя чемоданы, знал, что в мегаполисе его ждут и работа, и друзья.

«Айда на базар!»

На форуме одноимённой группы «ВКонтакте» московские оренбуржцы с ностальгией вспоминают родные места детства и юности, обсуждают оренбургские новости. А то и спорят на занятые темы. Например, что отличает оренбуржцев в пёстрой столичной толпе, собравшейся со всех концов России? «У нас нет акцента», — пишут одни. «У нас есть заимствования из тюркских языков: айда, базар, «йок» в значении «нет». А выюгу мы чаще называем бураном, из-за особенностей местности», — возражают другие. «Мы любим пить чай с молоком и хорошо знаем, что такое настоящий вкусный чак-чак», — считают третьи. Но главное, чем могут по праву гордиться оренбуржцы, — и проект Андрея Семёнова с успехом это подтверждает — так это умение помочь и поддержать «своих» в чужом городе. И не пренебрегать степными корнями. Ведь малая родина — «мала» только по определению.

ГОРОЖАНИН

АРТЁМ БАСОВ

11 ноября во Дворце культуры и спорта «Газовик» был подписан договор пожертвования между ООО «Газпром добыча Оренбург» и Региональным общественным фондом Черномырдина на 1,5 миллиарда рублей на строительство в селе Чёрный Отрог Саракташского района учебно-воспитательного центра и историко-мемориального комплекса В.С. Черномырдина.

В мероприятии приняли участие первый вице-губернатор, первый заместитель председателя правительства Оренбургской области Валерий Рогожкин, министр образования области Вячеслав Лабзов, генеральный директор ООО «Газпром добыча Оренбург» Сергей Иванов.

Комплекс представляет из себя не только музей нашего знаменитого земляка, но и современный учебный центр, в кото-

Память дороже денег



ром будут объединены действующие образовательные учреждения — средняя школа, школа-интернат и детский сад. В них будет проведён капитальный ремонт. Здесь же будет построена новая школа. В комплексе предусмотрены универсальный спортивный зал, плавательный бассейн, крытый каток. Центр будет оснащён самым современным образовательным оборудованием.

В настоящее время формируются экспозиции будущего историко-мемориального комплекса. В них войдут личная коллекция автомобилей В.С. Черномырдина, в которой есть полторка, принадлежащая его отцу, коллекция оружия, дневники, которые были написаны ещё в школьные годы, заметки, сделанные в ходе заседаний Правительств.

Финансовые обязательства по строительству комплекса взяло на себя ОАО «Газпром», делегируя их дочернему предприятию ООО «Газпром добыча Оренбург». Для сравнения: объём инвестиций в этот крупный проект составил около 3% от бюджета области на 2012 год.